

ద్వైపాక్షిక సహకారం పై 7 వ భారత్-లావ్ జాయింట్ కమిషన్ మీటింగ్

సెప్టెంబర్ 9, 2013

విదేశాంగ మంత్రి, శ్రీ సల్మాన్ ఖుర్షీద్, 8-10 సెప్టెంబర్, 2013 మధ్య లావ్ పిడిఆర్ దేశమును పర్యటిస్తున్నారు. 9 సెప్టెంబర్ న ఆయన లావ్ ఉప ప్రధాని మరియు విదేశీ మంత్రి ఐన డా. తొంగ్గాస్ సిసాలిత్ తో కలిసి ద్వైపాక్షిక సహకారం పై 7 వ భారత్-లావ్ జాయింట్ కమిషన్ మీటింగ్ లో పాల్గొంటారు. సెప్టెంబర్ 10 న ఆయన లావ్ రాష్ట్రపతి చొమ్మాలి సాయశోనే ను మరియు ప్రధాన మంత్రి తొంగ్సింగ్ తమ్మవోంగ్ ను కలుస్తారు. ఆరోజే ఆయన రెండవ ఆసియన్-భారత్ మేధావుల నెట్వర్క్ రౌండ్ టేబుల్ ను ప్రారంభిస్తారు.

లావ్ పిడిఆర్ లోని మూడు ప్రాంతములలో నాలుగు నీటి పారుదల ప్రాజెక్టులు అమలుకు యూఎస్ డాలర్ 30.94 మిలియన్ల క్రెడిట్ లైన్ ఒప్పందం మీద సంతకాలు జరిగాయి. నం బౌన్-2 జల విద్యుత్ కేంద్రము కొరకు ఉద్దేశించిన యూఎస్ డాలర్ 35.25 మిలియన్ల మరొక క్రెడిట్ లైన్ ఇప్పుడు థాశాల-లక్సావ్ విద్యుత్ సరఫరా లైన్లను పెంచటానికి వీలుగా మార్చారు. పై ప్రాజెక్టులు లావ్ పిడిఆర్ లో సామాజిక మరియు ఆర్థిక వికాసానికి దోహదపడతాయి.

జాయింట్ కమిషన్ మీటింగ్ లో ఇద్దరు మంత్రులు ద్వైపాక్షిక సంబంధాలలో అభివృద్ధి పై తృప్తిని వ్యక్తం చేశారు మరియు గడచిన సంవత్సరాలలో రెండు దేశాల మధ్య సహకారం ఇంకా భాగస్వామ్యం పరస్పర లాభాన్ని పెంచాయని గుర్తు చేసుకున్నారు. జల నిర్వహణ లో, నీటి పారుదల విషయాలలో, విద్యుత్ ఉత్పత్తి, సరఫరా మరియు కెపాసిటీ బిల్డింగ్ రంగములలో లావ్ పిడిఆర్ కు సహాయాన్ని అందించటానికి భారత్ తన సంసిద్ధతను పునరుద్ఘాటించింది. భారత్ యొక్క సాఫ్ట్ క్రెడిట్ మరియు గ్రాంట్ ప్రాజెక్టులు లావ్ పిడిఆర్ లో భారత దేశం మరియు భారత దేశ ఉత్పత్తులను మరింత కనబడేలా చేశాయి.

ద్వైపాక్షిక సంబంధాలకు మరింత బలం ఇవ్వటానికి అగ్రికల్చర్, రక్షణ, ఐసిటి, సంస్కృతి, విద్య, ఆరోగ్య శాఖ, వ్యాపార మరియు పెట్టుబడులలో పెంపొందింపు వంటి అంశాలు ముఖ్యమైనవిగా రెండు దేశాల మంత్రులు గుర్తించారు. రెండు దేశాల మధ్య ప్రజల సంబంధాలు పెంపుకు, శిక్షణ మరియు స్కాలర్ షిప్ అవకాశాలు, వ్యాపార మరియు పెట్టుబడులలో ఫైవేట్ రంగ ప్రవేశము మరియు ఆరోగ్య విద్యా రంగాల గురించి అనేక కొత్త నిర్ణయాలు తీసుకున్నారు.

పరస్పర ఆసక్తి కలిగిన అనేక ద్వైపాక్షిక, ప్రాంతీయ మరియు అంతర్జాతీయ విషయాల మీద ఇద్దరు మంత్రులు తమ అభిప్రాయాలను వెల్లడించుకున్నారు. ఆసియాన్ మరియు బహుపాక్షిక విషయాల మీద సమన్వయం బలోపేతం చేయాలని వారు అంగీకరించారు. అంతర్జాతీయముగా ఉన్నత స్థాయి లో రూపు దిద్దుకొంటున్న నలందా యూనివర్సిటీ కి లావ్ ఆర్డిక సహాయాన్ని అందిస్తుంది. యూఎస్ మరియు ఇతర బహుపాక్షిక విషయాలలో భారత్ తమ సపోర్ట్ ను లావ్ పునరుద్ధాటించింది.

ఇండియా లో జరిగే జాయింట్ కమిషన్ యొక్క తరువాతి మీటింగుకు రావసిందిగా శ్రీ సల్మాన్ ఖుర్షీద్ లావ్ పిడిఆర్ విదేశీ మంత్రిని ఆహ్వానించారు.

వెంటియాన్

సెప్టెంబర్ 9, 2013